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 Referat af repræsentantskabsmøde 18. marts 2026  
 
 

1. Velkomst, valg af dirigent og navneopråb 
 

Repræsentantskabsformand Jens Risum bød velkommen og fortsatte som dirigent. 
Bestyrelsen præsenterede sig. Navneopråb blev foretaget.  
 
Til stede Afbud Udeblivelse 
 
AOF Danmark 
Elisabeth Ringgaard  
Sarah Thelin  
 
ARF Multimedier 
John Grøndtved   
Lea Rosfort 
Sven Kristiansen   
 
Børne- og Ungdomsorganisationernes Samråd 
Beth Enevoldsen  
Kristian Rastrup  
Tina Skovgaard Madsen 
 
Dansk Industri 
Karne Lykkebo  
Stine Halberg 
 
Dansk Kunstnerråd 
Ingen medlemmer 
 
Danske Studerendes Fællesråd 
Anton Stubbe Teglbjerg 
Victor Irming 
Nicoline Forsberg Clausen 
 
Fagbevægelsens Hovedorganisation 
Bo Kjærulf 
Hans Nissen  
Henrik Tonnesen  
 
Folkeligt Oplysnings Forbund (FOF) 
Carsten Nøddebo Rasmussen  
 
FORA  
Flemming Thøgersen  
Noreen Asem Raza 
 
Idrættens Samarbejdsudvalg 
Claus Schou 
Jens Risum  
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John Sørensen  
Jørgen Busch  
Lars la Cour 
Paw M. Marnæs  
 
INSP! 
Intet medlem 
 
KIG og LYT  
Inge Søborg  
Martin Hedlund Fink 
 
KLF, Kirke og Medier 
Elisabeth Matzke Olesen  
Pernille Nærvig Petersen 
 
Kulturelle Samråd 
Anette Dahl 
Kenneth Jensen  
Preben Frederiksen 
 
Liberalt Oplysnings Forbund (LOF) 
Bente Enert  
Frank Nørgaard 
Lars Munk Jensen i stedet for Jette Christensen 
 
Menighedsrådenes Distriktsforeninger 
Hans-Henrik Nielsen  
Kirsten Jørgensen 
Lonnie Busted 
 
Mino Danmark 
Sama Haddou 
 
Red Barnet Ungdom 
Intet medlem 
 
SIND 
Intet medlem 
 
Enkeltmedlemmer udpeget af bestyrelsen efter ansøgning 
Anna Bisp Asghari 
Cecilie Ørum Petersen 
Erik Olsen 
Frede Jørgensen  
Keld Volder  
Lena Bøggild Willard 
Mads Kæmsgaard Eberholst  
Marcel Maxen 
Ruben Krause-Jensen 
 
Kommunernes folkeoplysningsudvalg: 
Brøndby: Morten Lærkedal Pedersen  
Fredensborg:  Lisbeth E. Knudsen  
Frederiksberg: Steen Endersen 
Furesø: Lars Køster Svendsen 
Gladsaxe: Helene Nejst 
Glostrup: Kim Erik Rømer 
Gribskov: Viola Mathiasen  
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Halsnæs:  Lars Schytt Larsen  
Helsingør: Freddy Peter Jensen 
Hvidovre:  Ole Bested 
Ishøj: Jørn Højmark  
København: Søren Hemmingshøj 
Lejre: William S. Jacobsen  
Lyngby-Taarbæk: Claus Colding -Jørgensen   
Roskilde: Jakob Bo Berthelsen   
Rødovre: Karin Finner Madsen 
Stevns: Brian Quist 
Vallensbæk: Christina Nielsen 
 
Til stede fra bestyrelsen uden stemmeret: 
Jakob Beck  
 
Til stede som gæster: 
Victor Reimann 
Birte Markman 
 
 

2. Godkendelse af referat af seneste møde 
 

Der var ingen kommentarer, dermed var referatet godkendt. 

3. Repræsentantskabets opgaver og sammensætning  
v. bestyrelsesmedlem Anna Bisp Asghari og bestyrelsesformand Mads Kæmsgaard Eberholst 

Gennem denne seneste funktionsperiode var der blevet arbejdet med, hvad det vil sige at 
sidde i repræsentantskabet samt med sammensætningen af repræsentantskabet. Som nye 
medlemmer var der inviteret en repræsentant fra folkeoplysningsudvalgene fra hver af de 34 
kommuner, Kosmopol dækker, og man havde prøvet at skifte de foreninger ud, der ikke var 
mødt op til møderne gennem længere tid.  

Formandskabet har taget en masse ting ad notam, som vil indgå i de reviderede vedtægter 
fra næste funktionsperiode, som træder i kraft 1. januar 2027.  

Nogle ting var dog allerede ændret: 

• En bedre strukturering af onboarding af nye medlemmer i repræsentantskabet bl.a. via 
adgang til relevant information på hjemmesiden: 

https://www.tv2kosmopol.dk/repraesentantskab 

• Nyhedsbreve til vidensdeling og fastholdelse af engagement - også når der ikke er 
møder 

• Engagement og funktionsperiode: For at sikre, at de medlemmer, der møder op, 
udviser engagement, vil vi følge medlemmernes deltagelse  

• Årshjul 
• Lokation: Vi kommer til at holde møderne i huset på Kosmopol eller i Riddersalen 
• Rundvisninger i huset 2 gange årligt 

Mads Eberholst og Anna Asghari takkede for det arbejde, de frivillige arbejdsgrupper havde 
bidraget med. Arbejdet for denne periode var dermed afsluttet. 

Fra salen: 
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• Ønske om en lokation for mødeafholdelse, som giver adgang for kørestol 
• Forslag om at lave en del af repræsentantskabets side på hjemmesiden lukket, så man 

har en portal, hvor man kan se og kommunikere med andre medlemmer 
• Forespørgsel om, hvorvidt formandskabet kontakter hovedorganisationerne ifm. en 

ny funktionsperiode. Det svarede formandskabet ja til, lige nu er medlemskaberne 
meget personafhængige, men man kunne gøre dem mere organisationsafhængige, 
så organisationerne selv holdt styr på personerne, det ville give en mere agil struktur 
med flyvende udskiftning 

• Hvordan er forløbet, når man har skrevet en ansøgning som enkeltmedlem? Mads 
Eberholst svarede, at ansøgningen behandles på førstkommende bestyrelsesmøde 
med hensyntagen til, hvilke kompetencer, der mangler i repræsentantskabet, 
hvorefter ansøgeren får svar. Vi kigger på at øge antallet af enkeltmedlemmer ”frie 
fugle” fra 10 til 20 personer 

• Vil den kompetenceafdækning, der har været tale om det seneste år, blive til noget? 
Formandskabet svarede, at det var netop et af de punkter, der vil blive taget med ind i 
den nye funktionsperiode 
 

4. Programdebat: Den ny virkelighed med AI, også i medieverdenen  
v. Mads Kæmsgaard Eberholst og direktør Thomas Falbe - efterfulgt af gruppearbejde 

 
Som rammesætning viste Mads Eberholst grafer over nogle adspurgtes tryghed ifm. brug af 
AI. I grove træk mente især gruppen af 18-24-årige, at det var fint at bruge AI til formatering af 
nyheder til de forskellige platforme. Derimod skabte nyheder produceret med meget eller 
lidt hjælp fra AI utryghed i større eller mindre grad hos alle adspurgte, som i øvrigt mente, at en 
kvalitet ved brug af AI i nyhedsformidling var, at formidlingen bliver billigere at producere. 
 
Dernæst viste Thomas Falbe eksempler på brug af AI primært i nyhedsmedier, men også i 
reklamer og politisk kommunikation. Han sagde, at kunstig intelligens kommer til at ændre 
fremtidens medielandskab på mindst to afgørende områder: 
 

• AI-tjenester vil adoptere eller stjæle originalt indhold fra publicistiske medier. Det 
udvander forretningsmodeller og ”brand”-værdi for de klassiske medier. 
 

• Tilliden til alt indhold på internettet vil blive undermineret – det vil også ramme 
opfattelsen af troværdighed for medier som TV 2 Kosmopol. 
 

Dernæst blev repræsentantskabet delt op i 4 grupper og drøftede flg.: 
 

1. Hvad stiller TV 2 Kosmopol op med brugergenereret indhold i fremtiden?  
Skal vi fortsætte som nu? Skal vi afvise alle brugerbilleder? Skal vi deklarere alle 
billeder, vi ikke selv har filmet? 
 

2. Hvad skal TV 2 Kosmopol bruge AI til? AI-resuméer af artikler?  
AI-genererede oversættelser? Personlig AI-assistent på tv2kosmopol.dk? 
 

Pointer fra grupperne: 
 
Gruppe 1: Lige nu deklarerer vi, men det er ikke nok. Forslag om stikprøvekontrol - altså en 
gang imellem f.eks. tage ud og se, om en bestemt lokation er som vist på et billede. Når man 
finder ud af, at noget er falsk, ville det være fint at skrive til andre medier og gøre opmærksom 
på det. Forskellige værktøjer bør tages i brug overfor forskellige målgrupper. Forslag om, at 
alle artikler har et element af både video, tekst og et resumé, så alle målgrupper får noget ud 
af artiklen og man på den måde kan se, den har været gennem menneskehænder.  
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Gruppe 2: Snak om at distancere sig fra AI for på den måde at bibeholde troværdigheden. Vil 
det mindske troværdigheden, hvis vi certificerer/vandmærker, og hvordan skal vi gøre det? 
Når vi får billeder af brugere? Hvordan kan vi adskille indhold og format? Det er vigtigt at være 
klar over forskelligheden i målgrupperne, generationerne er meget forskellige.  
 
Gruppe 3: Nøgleord for Kosmopol er troværdighed, kvalitet og tillid til vores medie, og det er 
på den måde, vi skal arbejde med AI.  Vi burde tænke arbejdet sammen med de andre 
regioner. Man kunne sætte et ikon på, som indikerer, man står inde for indholdet, Og tydeligt 
markere, hvis det er andres billeder. Positiv indstilling til at have en AI-assistent på vores 
hjemmeside, som kan være behjælpelig med at finde materiale. Hvis vi bruger et billede, vi 
ikke kender ægtheden af, skal vi måske lade være med at bruge det.  
 
Gruppe 4: Man har tiltro til danske medier. Derfor problematisk, når noget ikke er rigtigt. Så 
der skal deklareres og evt. påføres en dato. Man skal selvfølgelig forholde sig kildekritisk. AI 
kunne være et godt værktøj fremfor arkivbilleder, man har set på i mange år - så længe man 
deklarerer, at de er AI-genererede. Inden længe vil der være programmer, man kan køre 
billeder igennem, som kan verificere rigtigheden. Godt at bruge AI til oversættelser og 
research. Personificering af nyhedsmedier – ikke så godt, da man kan ende i et ekkokammer.  
 
Thomas Falbe takkede for alle de gode, kvalificerede input. Der er meget at tænke over, det 
er fyldt med dilemmaer, der er ingen enkle valg. Mht at være tydelige i deklareringen, har BBC 
en afdeling for verificering, de startede med at være otte mand, nu er de 80! DR har lige sat 
noget lignende i søen. Det er meget ressourcekrævende arbejde, når man sår tvivl om alt. Hvis 
vi tænker et år frem, vil der være en forventning om, at man kan tale med sin platform – 
Facebook, Netflix e.a. - skriftligt eller mundtligt.  Hvis vi tror, det er dyrt i dag at verificere 
indhold, er det intet imod, hvad det koster at have den backend, den computerkraft, der kan 
kommunikere med brugerne. Det bliver en kæmpeudfordring.  
 
Vi arbejder sammen med de andre regioner, og vi har allerede et fælles kodeks om, hvordan 
journalisterne må anvende AI. Den eneste vej er at pulje ressourcerne med de andre.  
 
Den vigtigste pointe er, at når vi bringer noget, der er falsk, er vi er meget tydelige med at sige 
det for at bevare vores troværdighed.  

5. Det aktuelle politiske medielandskab  
v. Mads Kæmsgaard Eberholst og Thomas Falbe 

Siden sidste møde i oktober, havde kommissionen under KUM præsenteret sin rapport om TV 
2 Regionernes fremtid. Der var tre scenarier: Forslag om at 1) nedlægge regionerne og give 
pengene til ultralokale mikromedier 2) sammenlægge alle regioner med DR’s distrikter i en 
koncernlignende struktur 3) oprette 4 regionalstationer øst for Storebælt.  Fra alle 
interessenter var alle tre scenarier hældt af brættet, de har ingen politisk gang på jorden.  
Ideen var, at anbefalingerne skulle have været med inde i regeringens medieudspil, som 
skulle have været præsenteret, hvis ikke der var blevet udskrevet valg. Opdraget for 
kommissionen var at komme med bud på, hvordan man løser hovedstadsområdet bedre, 
men der var intet brugbart kommet ud af det. 
 
På de store linjer for politikerne er det vigtigste at få løst problematikken for 
hovedstadsområdet. I TV 2 Regionerne har vi givet hinanden håndslag på ikke at anbefale et 
TV 2 Nordsjælland. Det er alt for dyrt. 
  
I løbet af foråret vil vi udarbejde et papir og sende ud til jer, vi kunne godt tænke os, I talte med 
jeres bagland og politikere om indholdet og måske lagde det på LinkedIn etc.  
 

T
hi

s 
do

cu
m

en
t h

as
 e

si
gn

at
ur

 A
gr

ee
m

en
t-

ID
: 8

18
49

9X
68

56
28

24
37

76
25

6
T

hi
s 

do
cu

m
en

t h
as

 e
si

gn
at

ur
 A

gr
ee

m
en

t-
ID

: 8
18

49
9X

68
56

28
24

37
76

25
6



6 
 

Hvis der er én ting, vi kan tage med os, er det, at bredt politisk er er der udtrykt en solid støtte 
til TV 2 Regionerne og en opbakning til forankringen, som jo blandt andet er 
repræsentantskabet.   
 
Man kommer højst sandsynligt ikke i gang med medieforhandlingerne førend til næste år. 
Indtil da forlænger man bare det, der er nu.  
 
Fra salen sagde man, at man ville bringe indhold fra nyhedsbreve videre, det ville derfor være 
godt, hvis de var kortfattet formuleret. 
 

6. Procedure for kandidater til bestyrelsesvalget i efteråret 2026 v. Jens Risum og Mads 
Kæmsgaard Eberholst 
 
• Valgbreve udsendes (august) – hvad har vi brug for af kompetencer i bestyrelsen 

både iht. Bekendtgørelse om de regionale TV 2-virksomheder  
https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2024/1530 og til, hvad der ville være godt 
at have i bestyrelsen 

• Repræsentantskabet melder kandidater ind til bestyrelsen   
• Bestyrelsen ser, om kandidatfeltet opfylder kompetenceprofiler  
• Eventuel opstilling af flere kandidater 
• Kandidater udfylder skema 
• Skemaer udsendes til repræsentantskabet forud for valget den 27. oktober.  

7. Indkomne forslag 

Der var intet under dette punkt. 

8. Fastlæggelse af næste møde 

Tirsdag 27. oktober 2026. Klokkeslæt og sted meddeles senere.  

Jens Risum takkede for et godt møde.  
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Dette dokument er underskrevet af nedenstående parter, der med deres underskrift har bekræftet dokumentets indhold samt alle datoer i 
dokumentet.

Jens Risum

Navn returneret af MitId: Jens Risum

ID: e756d08d-e701-44a5-ab7d-6827f54bff11

IP-adresse: 87.59.233.231:51823:51823

CPR-match med MitId

Dato for underskrift: 22-04-2026 16:11:43 CEST (+02:00)

Underskrevet med MitID

This document is signed with esignatur. Embedded in the document is the original agreement 

document and a signed data object for each signatory. The signed data object contains a 

mathematical hash value calculated from the original agreement document, which secures that the 

signatures is related to precisely this document only. Prove for the originality and validity of 

signatures can always be lifted as legal evidence.

The document is locked for changes and all cryptographic signature certificates are embedded in 

this PDF. The signatures therefore comply with all public recommendations and laws for digital 

signatures. With esignatur's solution, it is ensured that all European laws are respected in relation 

to sensitive information and valid digital signatures. If you would like more information about digital 

documents signed with esignatur, please visit our website at www.esignatur.dk.
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